
    
SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS 
FORQUILHAS
                                            Presidente: Ver. ODÉCIO EVANYR J. JUSTIN
                                            Secretário: Ver. SÉRGIO PRUSCH VITT

ATA nº 034/2019: Aos vinte e três  dias do mês de Setembro do ano de dois mil e
dezenove,  às  dezenove horas,  reuniram-se  na Sala  das Sessões da  Câmara
Municipal de Vereadores de Três Forquilhas os seguintes vereadores: Jairo de
Melo-PSD,  Gélcio  Sparremberger  Witt-PSD,  Leonardo  Mesquita  Justin-  MDB,
Sérgio Prusch Vitt - PTB, Almiro Witt de Aguiar-PP, Odécio Evanyr Jacoby Justin
–  MDB,  Silvério  Beck  Konig  -  PP,  Ricardo  Lima  da  Silva  -  PP  e  Oli
Sparremberger-PP. Assim havendo número regimental de vereadores o Senhor
Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária e solicitou  da secretária
da Câmara,  Maria  Conceição a  leitura de um versículo da Bíblia.  Logo após
solicitou do Secretário a Leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia dezesseis de
setembro  de  dois  mil  e  dezenove.  Logo  após  a  leitura  o  Senhor  Presidente
colocou em discussão, não havendo quem queira discuti-la colocou em votação,
que  foi  aprovada  por  unanimidade.  A  seguir  o  Senhor  Presidente  passou  a
LEITURA  DO  EXPEDIENTE:   Oficio  nº.196/2019  do  Executivo  Municipal,
solicitando espaço na tribuna para audiência pública que trata o § 4ºdo Art. 9º da
Lei de Responsabilidade Fiscal ( LRF ), a ser realizada no espaço da Câmara
Municipal, as 19:00 horas do dia 30 de Setembro, conforme Edital nº 002/2019.
Ofício nº 197/2019 do Executivo Municipal, enviando Projeto de Lei. Projeto de Lei
nº  79/2019:  Suplementa  rubricas  da  vigente  Lei  Orçamentária  e  dá  outras
providências. Ofício nº 198/2019do Executivo Municipal, enviando Projeto de Lei.
Projeto de Lei nº80/2019: Autoriza o Poder Executivo Municipal a Contratar por
Excepcional  Interesse Público um Professor séries iniciais para o Município de
Três  Forquilhas  e  dá  outras  providências.  Parecer  nº  001/2019  do  Conselho
Municipal  de  Educação solicitando  para  que  seja  contratado  um professor  de
séries iniciais, para substituir o profissional que se encontra em licença médica.
Ofício Circular nº 84/2019 da Secretaria Municipal da Saúde convidando para o
Curso de Educação Permanente em Saúde- Tratamento em Saúde no dia 28 de
Setembro  de  2019,  no  Salão  Comunitário  de  Morro  do  Chapéu.  Dando
continuidade o Senhor Presidente passou ao espaço destinado ao  PEQUENO
EXPEDIENTE: .. Não havendo quem queira usar o espaço, o Senhor Presidente

passou  ao  GRANDE  EXPEDIENTE: Não  havendo  quem  queira  usar  do
espaço,  passou a   DISCUSSÃO DA PAUTA:  Colocou em discussão os
projetos de Leis nº 79/2019 e 80/2019. Não havendo quem queira discuti-
los baixou o mesmo para as devidas comissões e  suspendeu a Sessão
para ser apresentado os Pareceres dos 79/2019 e 80/2019. Retornando aos
com  os  trabalhos  o  Senhor  Presidente  passou  ao  secretário  a  Leitura  dos
Pareceres aos Projetos 79/2019 e  80/2019  concluídos com pareceres favoráveis
a  aprovação  dos  mesmos.  Dando  continuidade  passou  a  ORDEM  DO  DIA:
Colocou em votação os Projetos  de Leis  nº79/2019 e 80/2019 aprovados por



unanimidade. A seguir  o  Senhor  Presidente passou ao espaço destinado as
EXPLICAÇÕES PESSOAIS.  Usou o espaço o VER OLI - PP, onde saudou a
mesa  diretora,  colegas  vereadores  funcionários  da  casa,   funcionários  do
Executivo,  Jair,  Beto  e  a  Cintia,  a  imprensa  representada  pelo  Antônio,  sua
esposa e filha  e demais pessoas presentes. Lembrou que semana passada foi a
Semana Farroupilha onde sexta feira teve o prazer de assistir o Culto ministrado
pelo  Pastor  Zeca de Itati,  o  colega Sérgio  estava presente  com sua gaita   e
também  o Padre Gelci. O ver. Oli percebeu a união desses dois homens para
com suas comunidades. Relatou que ontem, pela primeira vez em Três Forquilhas
tivemos  a  Missa  Crioula.  Foi  muito  emocionante.  Agradeceu  a  presença  dos
colegas Jairo e Ricardo. Talvez os demais vereadores não participaram por terem
assumido outros compromissos. Inclusive o Colega Sérgio se dispôs a vir tocar no
coral  mas disse que faltou a gaita ali.  Salientou a união do Padre Gelci e do
Pastor Zeca no intuito de reunir as comunidades onde a Missa Crioula levou as
pessoas  voltarem ao passado. Tinha ali vários objetos da antiguidade que sua
pessoa não conhecia e o Padre Gelci conseguiu trazer para dentro da Igreja uns
vinte itens que era usado antigamente. Até no campo de guerra que também não
conhecia.   O  ver.  Oli  agradeceu  o  Pastor  Zeca  que  se  fez  presente  e
atuante. .Continuando o ver. Oli relatou que  sábado ao meio dia, recebeu umas
fotos da RS 417 próximo a sua residência, mais precisamente em frente a casa
da  Celoi  onde  abriu  uma cratera  no  asfalto.  Disse  que  já  faz  dois  anos  que
comentou  que ali o bueiro quebrou. Esclareceu que não é o primeiro mas  sim o
segundo. Um bueiro de metro ali e parece-lhe que foi a SETEP que fez, porém
quebrou.  Então ligou para o Vice Prefeito  que atendeu na hora, lhe deu atenção
e  agradece  por  isso.  Hoje  pela  manhã  foi  recuperado.  Só  que  vinte  minutos
depois, virou a mesma cratera aberta. Então disse que mais uma vez sinalizou o
local com uma bananeira. Esclareceu o ver. Oli que não foi para criticar, apenas
sinalizar para não acontecer um grande acidente. Esteve no local sábado pela
manhã quando a Celoi lhe mandou a foto e constatou que realmente a cratera
tem uma dimensão de um metro e meio, mais ou menos e ficou muito perigoso.
Disse que está relatando o ocorrido  e garantiu que não se trata de crítica mas
sim para chamar atenção das pessoas e não cair dentro. Por ali passa ônibus,
caro  pequeno  muita  carreta  pesada.  Neste  trecho  está  muito  perigoso.  É  no
sentido da sede em direção a BR101. Hoje ao meio dia, hora que a equipe foi
embora a cratera abriu novamente. Disse que ligou para o Prefeito e também
solicitou do Presidente da casa para levar a situação ao Robinho para ligar para o
DAER e dar pressão. Porque como já falou, passa ônibus, carreta, carro pequeno
e hoje se passar por ali vai soterrar .  A solução para o problema, seria retirar
metade do asfalto e trocar o bueiro . Usou do espaço o VER.RICARDO –PP onde
saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, funcionários
do Executivo Beto, Jair e a Cíntia, Antônio do Jornal do Mar, sua esposa e filha.
Disse que usou o espaço para fazer uma retificação na ata da semana  passada
onde tem uma parte que tem certeza que não falou o que está escrito e vai ler
este trecho.  Disse o Ver.  que  para quem não tem conhecimento,  suas fotos
estavam lá  onde simplesmente pareciam cinco marginais.  Isso saiu no Capão



Denuncia. Só porque alguém queria salvar o município e sua Bancada foi contra.
O Ver. Ricardo afirmou que tem certeza que não falou isso ai. É como se alguém
quisesse salvar e seus cinco colegas fossem contra, Esclareceu que é só para
acertar  um fato  para  que  amanhã  ou  depois,  alguém vir  aqui  pegar  o  jornal
esfregar em suas caras e dizer se até sua pessoa está confessando que alguém
quer fazer a coisa certa e os cinco colegas da oposição trancaram. Lembrou que
não faz muito tempo, numa sessão, usou a tribuna e seu pronunciamento não
saiu no jornal. O ver. Ricardo falou que ao ser colocada a ata no jornal, terá que
ser  na  íntegra,  ou  então  não  coloquem  pois  as  coisas  ficam distorcidas.  O
vereador fala uma coisa e as pessoas na rua ao lerem o jornal,  o  assunto é
diferente do que foi pronunciado Usou do espaço o VER. SERGIO –PTB  , que
saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, funcionários
do Executivo, Jair, Beto, Cintia, Antônio do Jornal do Mar e sua esposa e filha.
Disse que até nem ia usar a tribuna porém mudou de ideia para agradecer o Ver.
Oli  pelo  reconhecimento  que  está  fazendo  sucesso  no  nosso  município.  A
integração das duas igrejas e das demais igrejas .Não só a igreja católica e a
igreja de Confissão Luterana. Isso é muito bonito e com certeza Deus fica muito
contente com isso porque no céu  não tem discriminação de igrejas onde todos
serão recebidos por Deus Nosso Senhor. Falou ao Ricardo sobre a matéria do
elogiu que deu aos colegas da oposição por terem votado a favor da contratação
das servidoras e professora da creche. Disse que foi  colocado no jornal  seus
agradecimentos aos colegas da oposição. Só que não disse o porque.  O pessoal
que lê o jornal que não são todos,  ficou a indagação do motivo do elogiu do
Sérgio.  A troco de que? O Ver. Sérgio acha bacana essa atitude de elogiar e
justificou o mesmo.  Semana passada quando renovou a assinatura do jornal,
disse ao Antônio para retificar isso ai na próxima edição. Explicar o motivo do
elogiu aos colegas vereadores do PP e o vereador Jairo. Usou do espaço o VER
ODÉCIO  –MDB  onde  saudou  todos  os  presentes  os  funcionários  de
Executivo Beto, Jair e a Cintia. Quanto a reclamação do Ver. Ricardo, pediu a ele
que se dirija a Secretaria da Câmara para ouvir a gravação e ver qual o erro que
aconteceu.  Se  foi  do jornal  ou da própria  secretaria.  Semana passada ouviu
reclamações  que  não  foi  colocado  todos   os  pronunciamentos.  Disse  o  ver.
Odécio  que  nos  outros  municípios  não  colocam  os  pronunciamentos  dos
vereadores. Até porque, aquela sessão todos usaram o espaço e uma página
inteira não caberia  tudo o que foi  falado. Disse ao ver. Ricardo para ir  até a
secretaria para tirar suas dúvidas com as funcionárias, pois é conversando que se
entende.  E    nada  mais  havendo  a  tratar,  o  Senhor  Presidente  declarou
encerrada  a  presente  Sessão  Ordinária.  Do  que  para  constar,  foi  lavrada  a
presente  ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu,            secretário
a subscrevo, juntamente com o Senhor Presidente.
        

 Sérgio Prusch Vitt                                  Odécio Evanyr J. Justin  
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